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VY_52_INOVACE_02_32
Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu – Změna skupenství. Tání – tuhnutí, teplo
Anotace – prezentace seznamuje žáky se změnou pevné látky na kapalnou a naopak
Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák definuje fyzikální veličinu, vyjmenuje fázové přechody

Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – teplo, změna skupenství, fyzika

Druh učebního materiálu – prezentace
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  102 kB

Změna skupenství – tání - tuhnutí
Děj, který probíhá při stejném tlaku a teplotě látky za současného dodávání, nebo odebírání tepla.

Látka mění své skupenství z pevné na kapalnou – tání (dodáme Q)

Látka mění své skupenství z kapalné na pevnou – tuhnutí (odebíráme Q)

Pevné amorfní látky (vosk, sádlo, sklo, plasty) zahříváním měknou, až se přemění na kapalné.
Některé pevné látky nemohou roztát, protože teplotu tání daná látka nevydrží a podlehne dříve destrukci (dřevo).
Q = m × lt [J]
lt = měrné skupenské teplo tání [J/kg].
Teplo potřebné ke skupenské změně 1 kg látky

Ve výpočtu není teplota „ t “, protože ta se během změny nemění.

	Látka
	Měrné skupenské
 teplo tání [J/kg]

	led
	334 000

	železo
	289 000

	hliník
	399 000

	zlato
	64 000

	rtuť
	11 800

	etanol
	108 000


Příklad:
Vypočti, kolik tepla je potřeba k tání 5 kg ledu.
Řešení:

Vypočti kolik tepla je potřeba k tání 5 kg ledu.
m = 5kg

lt = 334 000 J/kg
Q = m × lt [J]
Q = 5 × 334000

Q = 1670000J =1670 kJ
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TEPLOTA SE NĚMĚNÍ DOKUD VEŠKERÁ LÁTKA NEZMĚNÍ SKUPENSTVÍ








